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Procès-verbal de la Conférence des présidents et des 

préposés du 8 février 2014 

Lieu:   Halle de gymnastique Bühl, Löchlistrasse 7, 4658 Däniken SO 

Début :  9.30 heures 

   Volailles vitales en poulailler et en parcours 

   Orateur : Peter Pfulg, agronome et formateur de spécialistes de 

   la volaille 

   Bilan de la Tierwelt 2013 "Marché des lecteurs + annonces" 

   Orateur : Thomas Schwabe, directeur d'édition de la Tierwelt 

Ordre du jour  

1. Présences et élection des scrutateurs 

2. Procès-verbal de la CCP du 2 février 2013 

3.  Domaine des expositions 

a) Nationale 2014, Delémont 

b)   Nationale 2016, Martigny 

c) Nationale 2018,  Fribourg 

4. Domaine de la formation 

a) Journée des éleveurs et des préposés, samedi 3 mai 2014 à Etziken 

5.  Assemblée des délégués 2014 

a) Informations générales 

b) Propositions (selon statuts art.8 alinéa 3) 

Règlement de formation 

Règlement d'exposition 

6. EE et relève 

7. Suggestions et souhaits 

8. Communications 

9. Divers 

Au nom du comité de Volailles de race Suisse, M. Wyss salue les participants 

réunis pour la deuxième fois déjà dans la halle de gymnastique Bühl, à Däniken, à 

l'occasion de la Conférence des présidents et des préposés 2014.  

Il adresse un salut tout particulier aux deux orateurs, Peter Pfulg, agronome et 

formateur pour les spécialistes de la volaille et Thomas Schwabe, directeur 

d'édition de la Tierwelt.  

Un merci particulier doit être adressé au Club suisse de la Rhénane pour 

l'organisation et la restauration, ainsi qu'à Andreas Hochuli, qui a fonctionné une 

nouvelle fois comme personne de contact avec les autorités communales. 

Le 16 juin de l'an dernier est décédé Hans Dinkelmann, secrétaire de la 

Commission de formation, après une courte maladie. 

Celui qui le connaissait sait quelle lacune importante il laisse dans nos rangs. 

Pour Volailles de race Suisse, il a accompli un travail extrêmement précieux pour 
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lequel nous lui devons une grande reconnaissance. 

M. Wyss prie les participants de se lever quelques instants pour honorer sa 

mémoire et observer une minute de silence. 

Déroulement de la réunion 

Le comité de Volailles de race Suisse a prévu cette année aussi deux orateurs avec 

deux sujets intéressants. Après les exposés, un apéritif est offert et le repas est 

servi ensuite.  

A 13.30 heures débute la partie administrative de la CPP.  

 

Par une la citation de Confucius "Celui qui ne pense pas à l'avenir aura bientôt de 

gros soucis", le président ouvre la partie administrative de la Conférence des 

présidents et des préposés 2014.  

 

Ce matin,  Thomas Schwabe a parlé du marché des lecteurs et des publicités de la 

Tierwelt. M. Wyss souligne que les comités responsables de Petits animaux Suisse 

s'occupent du futur, analysent le présent et ont le courage d'emprunter de 

nouvelles voies. Il est convaincu qu'avec cette manière d'agir les soucis ne 

disparaîtront pas subitement, mais qu'ils ne deviendront pas trop lourds et ne 

submergeront pas les fédérations. 

La convocation accompagnée de l'ordre du jour et des cartes de vote a été 

envoyée par la Centrale de Petits animaux Suisse, dans le délai prévu par l'article 

13 des statuts. 

Le président souhaite la bienvenue à tous les membres d'honneur de Volailles de 

race Suisse. 

Petits animaux Suisse   Kurt Lirgg, président 

Oiseaux d'agrément Suisse  Kurt Lipp et Heinz Hochuli 

Pigeons de race Suisse   Erwin Bär, président 

Excusés: 

Pour la réunion d'aujourd'hui quelques excuses ont été adressées à Fabian 

Schenkel et au président.  Il renonce à en donner lecture et mentionne  

simplement les deux membres du comité, Hubert Schönenberger et Hans-Urich 

Zahnd.   

Les noms de tous les excusés peuvent être consultés sur le site Internet. 

Membres d'honneur 
 

Willi Burkhart, Heinz Küenzi, Michel Bovet, Hans et Margrit Zürcher, Reto Oesch, 

Hansrudolf Bigler, Fritz Tanner, Otto Schertenleib 

 

Fédérations cantonales:  
 

Fédération cantonale tessinoise UTAPA Ghidotti Ivan 
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Fédération cantonale st-galloise Leo Locher 

Fédération cantonale schaffhousoise Meta Busenhart 

 

Clubs de volailles de race 
 

Club des races avicoles rares Jakob Eisenhut 

Club des poules appenzelloises Jürg Schmid 

 

M. Wyss remercie Jean-Maurice  Tièche pour la traduction simultanée et le 

rédacteur Fabien Schenkel pour le compte-rendu de cette assemblée dans la 

Tierwelt.  

L'assemblée ne demande aucune modification ou adjonction à l'ordre du jour. 

 

1. Présences et élection des scrutateurs  

Selon les contrôles à l'entrée, sont présents 

   81 délégués 

     4 hôtes 

     8 membres du comité 

Avec un total de 85 cartes de vote. 

Sont proposés comme scrutateurs par le comité et élus à l'unanimité: Dominik 

Iten, Bernhard Raymann et Lukas Krättli. 

 

2. Procès-verbal de la CPP du 2 février 2013 

Le procès-verbal de la Conférence des présidents et des préposés du 2 février 

2013, à la halle de gymnastique Bühl, à Däniken, a paru en allemand dans la 

Tierwelt N° 7 du 14 février 2013 et en français dans le Journal Romand N° 8 du 21 

février 2013. Selon les mêmes dispositions que pour les procès-verbaux de l'AD, 

dans le délai prévu de quatre semaines après ces publications, aucune objection 

n'a été reçue par le président. Le procès-verbal est donc considéré comme 

accepté. M. Wyss remercie ses rédacteurs G. Maurer et A. Ehrismann et son 

traducteur M. Bovet. 

 

3.  Domaine des expositions 

 a) Nationale 2014 Delémont 

Hanspeter Schürch informe sur la prochaine Exposition nationale de volailles et 

présente le parrainage des champions de race. Un Swiss open Show sera intégré 

comme nouveauté. Pour cet évènement , les sujets peuvent être engagés le 

samedi matin. Ils seront jugés ensuite sur la forme et les caractéristiques raciales 

spécifiques. A l'issue du jugement aura lieu la proclamation des prix et le soir les 

animaux pourront être repris. 
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 b) Nationale 2016, Martigny 

Cette exposition marquera le début du Jubilé des 125 ans d'élevage de volailles de 

race en Suisse. Un prix d'exposition du Jubilé sera remis à cette occasion. 

 c) Nationale 2018, Fribourg 

Lors de l'assemblée des délégués 2013 à Muttenz, Fribourg s'est vue confier 

l'organisation de l'exposition commune Petits animaux 2018. Lors de cette 

exposition sera organisée l'Exposition nationale de volailles 2018. D'autres détails 

seront communiqués ultérieurement. 

 

4. Domaine de la formation 

 a) Journée des éleveurs et des préposés, 3 mai 2014 à Etziken 

W. Goor informe sur le programme de la Journée des éleveurs et des préposés. 

Les deux oratrices de la Basse-cour scientifique de Sinsteden / Allemagne, 

parleront des résultats des récents projets de recherche. Les thèmes : Recherche 

relevant de la protection animale chez la volaille, biologie du comportement et 

recherche actuelle à la Basse-cour scientifique de Sinsteden. 

De plus, une information sera fournie lors de la CPP sur les nouveautés dans 

l'avant-propos destiné à la Suisse dans le Standard pour l'Europe. 

Walter Gloor présente la nouvelle secrétaire de la Commission de formation, 

Barbara Kant, de Lyssach. Il rapporte également sur la réussite de l'examen 

d'admission au cours de juges 2014/2016. La candidate et les 7 candidats ont 

passé l'examen avec succès et la formation commencera le 22 février. 

 

5. Assemblée des délégués 2014 

a) Informations générales 

L'assemblée des délégués de Volailles de race Suisse aura lieu le samedi 14 juin à 

Martigny. Des informations plus précises sur le local de l'assemblée et son début 

figureront sur la convocation adressée aux délégués. 

En 2014 auront lieu les élections générales du comité. Comme les personnes 

présentes l'ont appris dans le Journal Romand ou dans des discussions, W, Gloor 

quittera la fonction de président de la Commission de formation lors de l'AD 

2014. W. Gloor a été élu au sein du comité , comme président de la Commission 

de formation, à Soleure, lors de l'assemblée des délégués 1998. Lors de 

l'assemblée des délégués 2014, il va quitter sa charge après 14 ans de fonction et 

la confier au successeur élu par les délégués. 

La place a été mise au concours dans les publications officielles et sur le site 

Internet, le délai échoit au 31 mars 2014. Le comité est confiant et pense pouvoir 

présenter un successeur compétent pour cette fonction aux délégués. 

W. Gloor continuera de travailler comme membre de la Commission jusqu'à la fin 
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du cours de juges, en 2016. 

Comme M. Wyss a à cœur une passation en ordre des mandats du comité. Il a déjà 

informé le comité de Petits animaux Suisse et celui de Volailles de race Suisse qu'il 

quittera la fonction de président en 2016. A Martigny, dans la mesure où les 

délégués le souhaitent, il se fera réélire pour deux ans. Lors de l'AD 2016 à 

Weinfelden aura lieu une élection extraordinaire d'un nouveau président. 

Le comité est heureux que le vice-président Jean-Maurice Tièche se soit déclaré 

prêt à reprendre la charge de président lors de l'AD 2016. Le comité est par 

ailleurs convaincu que ce déroulement de la succession est la bonne solution pour 

la fédération. 

 

 

b) Propositions (selon art.8, al. 3 des statuts) 

Selon les statuts, les propositions à l'attention de l'assemblée des délégués, 

dûment motivées, doivent parvenir par écrit au président, avant le 31 décembre 

de l'année précédente, accompagnées d'une justification. De la part des membres, 

aucune proposition n'est parvenue. 

 Règlement de formation 

Avec la convocation à la CPP de ce jour ont été envoyés les documents relatifs à la 

modification du Règlement de formation, qui doit être adopté par l'AD. W. Gloor 

informe sur les changements. Nouveauté, 3 ans de formation , formation 

englobant la volaille d'ornement. 

Vote consultatif: Sans opposition, le Règlement de formation révisé est transmis à 

l'AD, avec recommandation de l'adopter. 

 Règlement d'exposition 

La distribution des prix lors des Expositions nationales de volailles est de la 

compétence du comité. Celui-ci estime toutefois qu'il n'y a aucune raison 

d'introduire un nouveau mode de distribution si les éleveurs et les exposants ne 

l'ont pas approuvé. 

Dès la Nationale des volailles 2014 à Delémont, le comité de Volailles de race 

Suisse prévoit l'introduction d'un titre de champion suisse. De même, le mode de 

désignation des champions de race doit être changé. Comme la distribution des 

prix est une composante du Règlement d'exposition des Nationales de volailles et 

qu'une approbation aussi large que possible  est recherchée auprès des membres 

et des exposants, le comité a décidé de présenter à temps le nouveau mode 

d'attribution. 

Discussion 

Urs Weiss pose des questions d'éclaircissement: Le champion de race est désigné 

sur un seul sujet, mais il faut qu'il y ait 8 sujets de la même race. 
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Champion suisse: 4 sujets, mais il faut que 8 sujets avec les mêmes 

caractéristiques raciales aient été exposés. Le sujet individuel ne doit pas avoir été 

jugé au-dessous de 93 points. 

HP Schürch demande si un exposant avec 3 sujets ne peut pas concourir pour le 

titre de champion de Suisse. Réponse du président: juste. Mais, avec ses sujets,  

l'exposant peut concourir pour le titre de champion de race et de Best of Show. 

Vote consultatif:  

La Conférence des présidents et des préposés recommande à l'assemblée des 

délégués l'introduction dans le Règlement d'exposition du titre de champion 

suisse et de champion de race sur un seul sujet , à l'article Distribution des prix. 

Il y a 5 voix contre. 

 

6. Europe et relève 

U. Götz informe sur la récente Exposition suisse des jeunes, avec 114 volailles, et 

le prochain et 20ème Camp de la jeunesse à Sedrun. 

 

7. Suggestions et vœux 

La parole n'est pas demandée. 

 

 

8. Communications 

Kurt Lirgg, président de Petits animaux Suisse, apporte les salutations de Petits 

animaux Suisse et informe sur la dernière Conférence des comités et la 

proposition qui sera présentée à l'assemblée des délégués de Petits animaux 

Suisse à Martigny. 

U. Lochmann, président de la Commission du standard et technique, informe 

brièvement sur  les prochains changements dans le jugement et la pondération 

des caractéristiques. Des informations plus précises seront données lors de la JEP. 

La volaille d'ornement sera également jugée en termes. 

 

Swiss open Show 

Le premier Show a eu lieu à Frauenfeld, lors de l'exposition du Club des 

combattants. En Allemagne, cette forme d'exposition, qui n'est nullement une 

concurrence pour la forme d'exposition conventionnelle, est organisée depuis 18 

ans pour les races de combattants. U. Lochmann et B. Schoch l'ont testée lors de 

l'exposition du Club des combattants en Suisse. L'écho fut considérable. A 

Delémont, ce Show sera ouvert à toutes les races. Selon le nombre d'inscriptions, 

il sera possible de prévoir différentes catégories. 

La parole n'est pas demandée par les participants. 
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Communications des membres du comité 

W. Gloor informe: 125 ans d'élevage des volailles de race en Suisse. Hans Zürcher 

recherche et rédige. Les historiques des divers clubs et races ne peuvent plus lui 

être adressés. Le retour a été faible. La cérémonie du Jubilé se fera un samedi au 

début de l'été 2017. 

  

8. Divers  

F. Schenkel remercie les participants au nom du Club de la Rhénane. 

M. Wyss s'associe à ses remerciements.  

Martigny a présenté une demande écrite pour l'organisation de la CPP 2015. Irene 

Wernli suggère que la CPP 2015 soit de nouveau organisée à Däniken par le club 

d'éleveurs.  M. Wyss va contacter les responsables de Martigny pour trouver un 

compromis. 

 

Prochaines manifestations:  

3 mai 2014  JEP à Etziken 

14 juin 2014 AD de Volailles de race Suisse à Martigny 

7 février 2015 CPP, probablement à Däniken 

CPP 2016 à Martigny 

 

Fin de la Conférence : 15.10 heures  

 

 


